

A类  
同意对外公开

# 株洲市教育局文件

株教提字〔2023〕31号

## 关于市政协十届二次会议第2102114号提案的 答 复

胡家湘委员：

您提出的“关于株洲市建筑工程职院原校址建设市属公办中职学校的建议”的提案收悉，经局办公会研究同意，现答复如下：

发展高等教育特别是本科高等教育，对于提升城市品质，助推产业转型升级，增强城市影响力，具有极其重要的意义。为此，我局积极支持原直属中职学校服务全市经济社会发展大局。以我局直属的株洲市幼儿师范学校（原市三职）为主体重建株洲师范高等专科学校，将株洲市工业中等专业学校（原二职）并入湖南汽车职院筹备建设已经纳入湖南省“十四五”高等学校设置规划。

的湖南建筑工程职业大学（暂定名），但由此也导致株洲城区没有一所由市教育局直属的、独立设置的公办中职学校。

针对两所局直属中职学校升格后全市公办中职学位明显减少的问题，我局采取了一系列措施。一是推动城区中职学校扩招。协调湖南建筑工程职院，保留株洲工业专业学校户头，继续招收中职学生并维持原有招生办学规模。支持渌口区职业中专从2022年起重新恢复办学。支持湖南工贸技师学院加挂“株洲工商职业技术学校”校牌，开展中等职业学历教育。支持湖南省商业技师学院以湖南省商业职业中等专业学校名义扩大中职招生规模。二是推动县域中职学校扩容。攸县的株洲生物工程中专已经在2022年完成占地面积148亩的校园改扩建工程，建筑面积和实习实训设施设备都有质的飞跃，茶陵县职业中专占地198亩的新校园有望在今年11月份建成办学，醴陵市陶瓷烟花职校的湖南“楚怡”改扩建建设项目有望在2024年完成。这些学校的扩容都有利于公办学位的增加。三是推动中职学校达标。在2所中职学校列入湖南省“优质中职学校”、3所中职学校列入湖南省中职学校“优质专业（群）”建设单位的基础上，我市以落实中职学校办学条件达标工程为抓手，要求所有中职学校在2024年都必须达标合格，并创建优质中职学校，增强服务区域经济社会发展能力。要求所有公办中职学校在力所能及的范围内提质扩容，扩大年度招生规模，满足人民群众对公办中职学位的需求。

为了新建一所公办中职学校，我局积极争取，多方协调。去年以来，我局多次到湖南工业大学原工学院校区、湖南汽车职院

老校区、南方中学老校区、雷打石镇的株洲市中小学综合实践基地就新建公办中职学校进行实地考察、调研。今年4月11日，我局到市政协就“关于株洲市建筑工程职院原校址建设市属公办中职学校的建议”重点提案的办理工作进行了专题汇报，反映湖南汽车职院老校园的现状等问题。4月17日，在市政协的高度重视与大力支持下，召开了中职高质量发展座谈会，听取了市发改委、财政局、资规局、九郎山集团等各方对新建公办中职的建议。

湖南汽车职院在2018年底整体搬迁到湖南（株洲）职教科技园新校园办学后，其位于田心立交桥附近的老校区由于有湖南汽车职院多年办学的积淀，教室、实训楼、学生宿舍、食堂、运动场等办学设施一应俱全，且办证面积252.82亩，使用面积263亩，房屋建筑面积12.31万平方米，按照中等职业学校设置标准要求，完全可以在其原址的基础上建成一所办学规模达到5000人以上的高标准中职学校，也是新建市直属公办中职学校最为理想的场所。但是，多方面的原因导致目前困难重重。具体原因如下：

一是湖南建筑工程职院原校园资产权属已经移交原株洲国投教育投资公司（现湖南九郎山职教科创城发展集团有限公司，以下简称九郎山集团），九郎山集团集团2020年在该址投资新建了株洲第一职业技术学校有限公司，现有全日制在籍在校学生近1320人。并且，九郎山集团还有意向在该校址再建一所民办普通高中，与湖南汽车职院洽谈混合二级学院合作项目等。

二是为了解决新升格的株洲师范高等专科学校的办学规模与发展问题，根据《关于株洲师范高等专科学校迎接办学合格性评估相关问题协调会议纪要》（株府阅〔2022〕60号）的要求，九郎山集团将湖南汽车工程职院原校园场地租赁给了株洲师专，并于2023年3月20日签订了有偿租赁协议。株洲师专预计今年下半年入驻1800名学生，明年增至2500人。预计2025年湖南汽车职院原校园在校学生将超过5000人，已到达学校最大容量。

三是在未来几年，湖南汽车职院原校园将由株洲一职和株洲师专共用一个校区，已存在校园安全、食堂后勤等管理难题。如果再增加一所公办中职学校，将出现高职与中职、公办与民办共处一个校园的局面，学生管理将面临极大的困难，在学生安全、校园管理、负面舆情等方面存在多种风险。

四是为了支持湖南汽车职院尽快落实湖南省“十四五”高等学校设置规划，完成升格建设职教本科高校任务，九郎山集团与湖南汽车职院就其老校园也达成了相关的合作协议。

尽管在湖南汽车职院原址的基础上新建公办中职学校难以实现，但我局新建一所公办中职学校的目标未变。在市委市政府的重视下，在市人大、市政协的建议下，在相关部门的支持下，9月27日，市政府常务会议已经原则同意我局提出的整合利用株洲市示范性综合实践基地现有场地和湖南汽车工程职业学院现有资源，新办一所市属公办中职学校。新办的学校全日制办学规模为3600人。所需场馆、设施设备、专业师资等，由湖南汽

车工程职业学院按照办学规模自行筹资建设、配备，挂“湖南汽车工程职业学院附属中等职业学校”（暂命名）牌子，2024年秋季开学。待市委常委会审定后即可开始建设。

感谢您对株洲教育的关心、关注和支持，我局将在市委市政府的领导下，在相关部门的支持下，积极谋划建设好一所公办中职学校，办人民群众满意的教育。

承办责任人：黄 芳

承 办 人：武志伟

联系 电 话：22663763



